

# 习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 进一步推进新时代审计工作高质量发展

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十八大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是

深入推进审计管理体制改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央决策部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度,

推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐败治乱方面的重要作用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治政治审,深入开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 信长星主持召开省委主题教育领导小组会议 自觉对标对表强化责任担当 推动主题教育不断走深走实

本报讯 5月23日,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示批示精神,认真落实中央主题教育领导小组最新部署和中央第六督导组反馈意见,听取我省主题教育进展情况汇报,研究下一阶段工作。省委书记、领导小组组长信长星主持会议并讲话。领导小组副组长许昆林、邓修明、沈莹、张爱军出席会议。

会议指出,主题教育启动以来,在中央第六督导组精心指导下,我省牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终,省委常委示范带动,各地各部门扎实开展,行动迅速有力、注重统筹推进、强化督促指导,主题教育开局良好、进展顺利。当前,主题教育正处在纵深推进的关键阶段。要自觉对标对表,坚持不懈用习近平总书记重要指示精神批示精神指导主题教育各项工作,持续用力、不断深化,推动主题教育走深走实。

会议强调,要坚持问题导向,扎实推动主题教育重点措施落地见效。理论学习要在入脑入心、真信笃行上下功夫,从整体上把握党

的创新理论的发展脉络、科学体系、丰富内涵,从中悟规律、明方向、学方法、增智慧,真正把看家本领、兴党本领、强国本领学到手,提升政治能力、思维能力、实践能力。调查研究要在摸清实情、拿出真招上下功夫,认真学习借鉴“浦江经验”,注重采取“四不两直”方式,开展好典型案例解剖式调研,抓好调研成果转化运用。检视整改要在动真碰硬、真抓实干上下功夫,扎实开展“三对照三排查”,实事求是、深入具体地梳理问题清单,把中央第六督导组指出的问题、省委巡视和审计监督等发现的问题纳入整改范围,对群众反映强烈、长期没有解决的突出问题要进行专项整治,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。

会议指出,要突出实干实效,推动主题教育和中心工作两手抓两促进。要把树立和践行正确政绩观贯彻到理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制全过程,结合实际深查细照、举一反三,深入解决在权力观、政绩观、事业观方面存在的突出问题,推动层层级级完整准确全面贯彻新发展理念,求真务实、真抓实干,创造经得起实践和人民检验的真业绩。(黄伟)



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

## 市长鞠躬道歉,道路停车勿忘“便民惠民”

南宁道路“天价停车费事件”还在发酵。

5月23日下午3点,南宁市优化提升停车服务管理新闻发布会举行。会上南宁市市长侯刚鞠躬道歉。他表示,因为政府管理工作做得不到位,给大家停车带来不便和影响,作为市长是有责任的,深感不安和自责。市长鞠躬道歉,让我们看到了南宁市政府回应公众关切、希望解决问题的态度和诚意。

应该说南宁市停车收费标准,确实超出了网友们的想象。南宁慧泊停车场服务有限公司与南宁市青秀区人民法院签订《合作备忘录》,意在“实现高质量查控联动”,更是引发网上普遍质疑。

面对热议,南宁这几天动作密

一座城市的公共治理,不能总想着用行政手段和收费方式解决。事关公共利益的“收费决策”,要多倾听市民意见

集。特别是,5月21日,广西壮族自治区党委常委、南宁市委书记农生文和市长侯刚调研南宁市路内停车泊位管理工作和停车泊位规划使用情况,全市当天还派出9个调研组开展停车收费实地调研。

从这几天的情况来看,反应算得上及时。现在,市长公开道歉,在问题面前表现出谦抑态度,无疑值得肯定。这是解决南宁“天价停车费”的积极姿态,也是对市政府工作的应有自省。当然,大家最关心的是,能否切实解决问题,即南宁道路停车收费标准,能否降到多数人都能接受和承担

的合理区间?这需要南宁当地拿出十分的诚意和可行的方案,在道路停车问题上,多考虑市民需求和出行方便。同时也发出提醒:一座城市的公共治理,不能总想着用行政手段和收费方式解决。事关公共利益的“收费决策”,要多倾听市民意见,便民惠民的宗旨不能丢。

23日的新闻发布会上,南宁还宣布了道路停车管理收费过渡性措施。一是即日起,道路泊位机动车免费停放时长从15分钟延长至30分钟。可以实现“快停快走”,提高有限车位的使用效率。二是优化道路停

车位设置。在中小学、幼儿园等群众停车需求较高的区域,合理增设限时免费停车位。这两条措施,到新的《南宁市道路停车位机动车停放服务收费方案》实施之时截止。取消非机动车保管服务费。即日起,取消现有划定非机动车停放区域的停放保管服务费,但继续提供保管服务,由此产生的有关费用由政府承担。

这些临时措施表明,在解决“天价停车费”的问题上终于迎来了实质性进展。希望其中所体现的方便市民生活、减轻市民出行成本的理念,能够在新政策中得到延续,并成为今后施政过程中的重要考量标准。如此,“天价停车费”争议这笔学费才算没白交。

现代快报评论员 曹玉兵

## 来信 为花点时间、花点心思的基层干部点个赞

我是一名基层工作者,我在长期工作中发现,有一种干部属于“三花”型干部:这类干部惯以形式主义的“花拳绣腿”糊弄领导、为一己之私挖空心思搞“花花肠子”,到处“花言巧言”只念“唱功”。这些人不仅成不了事,还影响党和政府形象,群众对其深恶痛绝。

但基层也有另一种“三花”干部,不妨说说我的新发现。日前,我应邀参加扬州市邗江区一青年论

坛,其间,来自甘泉街道社会事业局负责文化旅游的青年干部涂薇的演讲让大家耳目一新。她说,自己对工作有“三花”:花点时间、花点心思、花点小钱。一组数据说明,她花了很多心思,做了很多工作。如全年组织27场文艺演出、协调11场公益培训、发布75条文化资讯、编发56条视频资讯、协助策划33场文化展览等。至于“花点小钱”,例子是:年初搞“欢度元宵”活动,在街心广场发动群众

自编自演节目、自带原材料包汤圆,效果很好。

这样的“三花”干部,在现实中并不鲜见。例如,在河南,网名叫“97村长小芳”的张桂芳不久前“火”了。这位女大学生善于用年轻人的方式解决村庄问题,在履职期间,修路、改造自来水水管、请画师绘“彩虹墙”……忙得不亦乐乎,真正做到了把时间和精力花在公共事务上,也表现出花小钱办大事的智慧。此类

干部,从不会高谈阔论,而只会真抓实干、以德服人。

基层治理确实有一定难度,但只要一心为民、勤勉有加,就能逐步干好工作。夸夸其谈、华而不实的工作作风惹人厌,踏踏实实、克己奉公的干部引人敬重,群众一双慧眼看得明白。深入实际、扎根基层,多做得人心、暖人心的事,怎么可能不受群众拥护?从群众中来到群众中去,以心换心,这样的作风永远值得倡导。扬州 李崇和